

東亞運今開幕 港壁網率先晉四強



香港代表團團長霍啟剛(右)赴網球場觀戰。 第六屆東亞運動會網球、壁球比賽，5日在天津率先打響。香港隊在該兩項目

展示出強大實力，分別在壁球男、女單打及網球女子團體晉身四強。港網球隊今將與中華台北爭奪女團決賽權。據中新社消息，當日上午10時，網球首輪比賽在天津國際網球中心的四塊場地上同時進行。本屆東亞運動會網球比賽設男團、女團、男單、女單、男雙、女雙和混雙7個項目，比賽將持續10天。作為非奧運比賽項目，本屆東亞運動會壁球比賽於5日下午進行。來自中國、中國香港、中國澳門、中華台北、韓國和日本的6支代表隊、31名運動員將在為期6天的比賽中角逐男子團體、女子團體、男子個人和女子個人4枚金牌。本屆東亞運動會，志在必得的香港隊派出歐詠芝、陳浩鈴、廖梓苓、湯芷穎、歐鎮銘、黃祉謙、黃梓豐、李浩賢8名選手，參加壁球全部四個項目的角逐。第六屆東亞運動會將於10月6日在天津開幕，來自東亞9個國家和地區的2422名運動員將角逐254枚金牌。本着「勤儉、綠色、高效」的辦會理念，本次比賽的開幕

式從可容納6萬人的天津奧林匹克體育場調整到天津體育館舉行，不安排火炬傳遞、火炬入場和點火儀式，不燃放焰火。

10月15日，本屆東亞運將在只可容納2000人的天津禮堂大劇場閉幕。此後，運動會將改革為東亞青年運動會，每四年一屆，參賽運動員年齡為14-15歲。

香港文匯報記者 陳曉莉



東亞運今將在天津體育館開幕。資料圖片

上海網球大師賽 雙打搭檔張擇 費達拿助力中國網球



費達拿為上海大師賽揭幕。美聯社

2013上海勞力士大師賽抽籤儀式昨在上海外灘舉行。瑞士天王費達拿和中國網球選手張擇等紛紛亮相。張擇表示，和費達拿搭檔上海大師賽雙打比賽很緊張，但會盡力做到最好。

對費達拿出戰雙打、收穫單打外卡——對於「90後」小將張擇而言，今年的上海大師賽之旅格外與眾不同。「和費達拿一起打雙打肯定會很緊張，但我肯定會盡力做到最好。」張擇說。4日，張擇和費達拿首度合練，「一開始和他訓練還是很緊張，但是熟悉了之後，感覺還是可以的。費達拿，大家都稱他為『費天王』，他在場上的這種氣質和打球的風格，都是我們這些年輕選手應該學習的。不管是雙打還是單打，我都希望能夠在訓練中跟他多交流多學習。」張擇說。

主動提出配對中國球員

這次搭檔中國網球選手出戰上海大師賽雙打比賽，是「費天王」主動提出的。賽事行銷總監楊亦斌表示，之前賽事組委會和費達拿在溝通時，他表示非常願意為中國的網球發展做一些工作，當時雙方就考慮選擇甚麼樣的方式。「後來是費達拿主動提出，希望配對中國球員參加雙打比賽。我們覺得這個提議非常好。一方面能夠提振中國球員的自信心，另外一方面也希望在配對過程中，中國球員能在費達拿身上獲得更多的參賽經驗。」楊亦斌說。按照計劃，費達拿將會在10月7日上海勞力士大師賽雙打比賽中，搭檔中國球員

張擇出賽。至於昨日的抽籤結果，新老兩代天王費達拿與希域有望在男單次輪狹路相逢。費達拿是本次賽事的五號種子，上海大師賽是費達拿本賽季出戰的唯一亞洲賽事。首輪輸空的他將在第二輪比賽中，迎戰世界第一的希域與意大利選手塞皮之間的勝者。如果能夠闖入八強，費達拿很有可能將與塞爾維亞名將祖高域爭奪四強。對於「費天王」而言，此番籤運似乎不夠理想。

期待與老友希域的碰面

談到憑外卡參賽的「澳洲野兔」希域，費達拿說：「我們於2002年在上海大師盃準決賽中對陣，他最後奪得了冠軍。我對他非常了解，他是偉大的對手，很期待和老友希域的碰面。」屆時新老兩代「一哥」能夠擦出怎樣的火花，備受球迷期待。剛剛登頂世界第一寶座的西班牙天王拿度，被分在下半區。以拿度目前的實力和狀態，在上海大師賽準決賽前都不會遇到太大挑戰。三位憑外卡進入正賽的中國球員征程都很坎坷。吳迪首輪的對手是德國悍將梅耶爾，公茂鑫將遭遇德國猛將高舒雷巴，張擇的對手是西班牙名將華達斯高。

新華社、中新社



費達拿與大會工作人員合影。路透社



費達拿(右一)與張擇(左二)、宋加(左一)出席抽籤儀式。官網圖片



鍾伯光

東亞運動會將成絕響

還記得四年前在香港舉行的東亞運動會，其中香港足球隊在中、日、韓等國家派出實力較弱的球隊參賽下奪得一面金牌，而這面金牌亦給部分市民、包括政府官員帶來短暫的興奮和對重振本地足球實力抱有一絲希望。

四年又過去，第六屆東亞運動會已經在天津展開，直到本月15日結束。而香港代表團共有304名運動員參加24個項目，包括游泳、跳水、田徑、羽毛球、棒球、籃球、保齡球、單車、體育舞蹈、龍舟、擊劍、足球、體操、曲棍球、柔道、空手道、射擊、壁球、乒乓球、跆拳道、網球、排球、舉重和武術。

雖然香港在今屆比賽中派出30人的大軍，但金牌和獎牌數目難以超越上一屆以東道主身份參賽的成績。上屆香港取得33金、38銀、75銅，合共146面獎牌的超好成績，鑑於其他八個國家和地區都不擅長壁球比賽，相信香港壁球隊在這屆運動會中會再次成為

金牌和獎牌的大贏家。東亞運動會於1993年在上海開始舉辦，之後每隔四年先後在釜山、大阪、澳門、香港舉辦了四屆，而今屆天津舉完畢後，東亞運動會便成絕響，取而代之的是東亞青年運動會。

東亞運動會共有九個參賽國家和地區，當中以中、日、韓的實力最強，如果這些國家派出最頂尖的運動員參賽，其他六個參賽單位將難以抗衡。在這種實力懸殊的對抗局面下，中、日、韓當然會多派出一些年輕或實力稍遜的運動員參賽，這樣對觀眾來說當然不夠吸引了。因此，停辦東亞運而改為把注意力和資源投放在青年運動員身上是一個非常合理的做法。繼青年奧林匹克運動會和亞洲青年運動會，東亞青年運動會將成為第三個給青年運動員展示才華的綜合性運動會，看來香港要分配更多資源去培養更多青少年運動員，否則未來香港在參加上述三個青年運動會時會變得人才單薄、實力落後。

香港浸會大學體育系教授鍾伯光

中國「雙妹」無緣世錦賽全能獎牌

體操世錦賽10月4日晚在比利時安特衛普普決出第二枚金牌，首次代表美國出戰世界大賽的黑人選手比勒斯以無可挑剔的動作征服了觀眾與裁判，以60.216分獲得女子全能冠軍。中國「雙妹」姚金男與商春松先後在平衡木項目上出現重大失誤，與獎牌無緣。

2013年體操世錦賽至今已決出六枚獎牌，日本、美國各摘得一金。號稱體操強國的中國「衝鋒」計劃連續受挫，至今顆粒無收，最好成績僅是姚金男在女子全能比賽中取得的第五名。

平衡木項目成了遼寧全運會女子全能並列冠軍姚金男與商春松的夢魘。當晚，兩人先後在平衡木項目上出現重大失誤，在未出戰最後一項的情況下就提前告別了獎牌爭奪戰。最終，姚金男以57.632分獲得

第五名，商春松以56.132分獲得第八名。預賽時，姚金男與商春松分列三、四位，曾有望衝擊獎牌。

當晚，美國選手比勒斯出色地完成了四個項目的全部動作，以60.216分獲得女子全能冠軍。美國另一選手羅斯以59.332分獲得女子全能比賽亞軍，俄羅斯選手穆斯塔芬娜以58.856分獲得女子全能比賽季軍。

體操世錦賽還將決出男子自由操、男子鞍馬、男子吊環、女子跳馬、女子高低槓等五個項目的金牌。其中，預賽排名第三的張宏濤將參加男子鞍馬決賽，預賽排名第一的劉洋將參加男子吊環決賽，預賽排名第一和第三的姚金男、黃慧丹將參加女子高低槓決



姚金男獲全能第五名。法新社

賽。在當晚女子全能決賽高低槓項目的比賽中，姚金男成功完成了「莫氏空翻」，獲得了全場最高的15.333分。由此可見，姚金男將是女子高低槓項目金牌最有力的衝擊者。

中新社

U16國籃 亞青賽三連冠

2013年U16男籃亞青賽決賽當地時間4日在伊朗首都德黑蘭閉幕。在最後一場冠軍爭奪戰中，中國隊以85:78戰勝菲律賓，以9戰全勝的戰績奪冠，實現中國隊在U16亞青賽上的三連冠。

香港文匯報記者 陳曉莉

郎平 率恒大征世俱盃

結束了國家隊比賽任務後，中國女排主教練郎平昨晨率領恒大女排飛赴瑞士參加世俱盃。「今天一大早，我率恒大女排飛赴瑞士蘇黎世參加世俱盃，新的征程！加油！」郎平臨飛前在個人微博上寫道。2013年世界女排俱樂部錦標賽將

於10月9日至13日舉行。 香港文匯報記者 陳曉莉

馮珊珊 中國賽登榜首

總獎金180萬美元的華彬LPGA中國精英賽昨在北京進入到第三輪比拚。中國名將馮珊珊連續兩輪打出低於標準桿9桿的64桿，以低於標準桿21桿的總成績登上榜首進入決賽。另外兩名中國小將林希好及葉莉英也分別以209及211的總桿數並列第七位和並列第十位。

美聯社 香港文匯報記者 陳曉莉